

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ

Краснодарский край, Всероссийский детский центр «Смена»,
15-16 сентября 2023 года

Всероссийские спортивные игры школьников «Президентские спортивные игры» проводятся Министерством просвещения Российской Федерации совместно с Министерством спорта Российской Федерации. Их цель – вовлечение детей в систематические занятия физической культурой и спортом, укрепление их здоровья, выявление талантливых детей. Основными задачами Президентских спортивных игр являются пропаганда физической культуры и спорта как средства физического, нравственного и духовного воспитания подрастающего поколения, определение уровня физической подго-

товленности обучающихся, а также пропаганда и продвижение русского языка и культуры народов России.

Участники соревнований – команды, в состав которых входят обучающиеся одной общеобразовательной организации (команда школы), программа игр охватывает обучающихся с 5 по 11 класс. Возраст участников всероссийского этапа Президентских спортивных игр (определен жеребьевкой) – 7 класс (2007, 2008, 2009 годы рождения). Состав команды всероссийского этапа: 12 человек (6 юношей, 6 девушек).

В программу Президентских спортивных игр входят обязательные ви-

ды программы: баскетбол (дисциплина «баскетбол 3x3»), волейбол, легкая атлетика, настольный теннис, спортивное ориентирование и спортивный туризм; и дополнительные виды программы – гандбол, плавание, регби (дисциплина «регби – пляжное»), самбо, футбол (дисциплина «мини-футбол (футзал)»).

В период с 7 по 27 сентября 2023 года на базе ФГБОУ ВДЦ «Смена» в городе курорте Анапа Краснодарского края состоялся финальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры». В финальном этапе «Президентских спортивных игр» в этом

ВДЦ «Смена»

Всероссийские спортивные игры и
"Президентские спортивные игры"

15-16 сентября 2023г.



Первые



Телефон организаторов: 8-928-408-53-22

М 1:4000
Н - 2,5 м

R	R	R
---	---	---

году участвовали около 1000 ребят из 85-и регионов Российской Федерации. В соревнованиях состязались обучающиеся 2008-2009 годов рождения в составе команд образовательных организаций – победителей региональных этапов. В течение смены команды состязались в основных видах спорта.

В этом году спортивное ориентирование было включено как обязательный вид программы во Всероссийские спортивные игры школьников «Президентские спортивные игры» 2022/2023 учебного года.

Президентские игры проводятся среди обучающихся во всех субъектах Российской Федерации и состоят из четырёх этапов: школьный, муниципальный, региональный и всероссийский. Всё это позволило в рамках мероприятия познакомить с видом спорта «спортивное ориентирование» большое количество детей.

Соревнования по спортивному ориентированию на Всероссийском этапе Президентских игр прошли 15-16 сентября 2023 года на территории Всероссийского детского центра «Смена», в посёлке Сукко, город-курорт Анапа Краснодарского края. В соревнованиях приняли участие 672 обучающихся из 84 субъектов Российской Федерации. Согласно Положению о Президентских играх, программа соревнований включала спортивную дисциплину «кросс-выбор» – результат спортсмена определяется по сумме времени, затраченному на прохождение заданного количества КП от момента старта до финиша, и штрафному времени, начисленному за не взятые КП. Соревнования командные, участники – юноши и девушки 2007-2008 годов рождения, многие

из которых не имели опыта в ориентировании, состав команды – 8 человек (4 юноши, 4 девушки). Форма проведения позволила лояльно относиться ко всем участвующим и дать возможность каждому принести очки в командный зачет. Место в протоколе результатов дало каждому юному спортсмену массу положительных эмоций от участия в соревнованиях.

В зоне старта судьи объясняли участникам специфику вида спорта «спортивное ориентирование». Демонстрировались: образец контрольного пункта, система электронного хронометража (использовалась система отметки «SFR»); пояснялись условные обозначения спортивной карты и основные действия спортсменов при прохождении дистанции.

За прошедшие дни пребывания в ВДЦ «Смена», в виду его небольшой территории, участники команд уже изучили территорию лагеря, и перед ними стояла задача – за максимально короткое время, на большой скорости спланировать и реализовать самый быстрый (выгодный) маршрут. Трасса проходила по всей территории лагеря, участники получали карту с нанесенной трассой в момент старта. Была спланирована очень интересная зона финиша – она пролегла по аллее Российской Славы – это уникальный проект кубанского скульптора Михаила Сердюкова, в 2008 году он предложил устанавливать по всей стране миниатюры и полноразмерные бюсты выдающихся людей нашего Отечества. Финиш участников на фоне этой аллеи выглядел очень эффектно. На финише при считывании чипа участник получал распечатку своего результата со штрафным временем (если таковое имелось).

Все участники успешно преодолели дистанции, получили массу новых впечатлений, многие познакомились со спортивным ориентированием, научились «читать» карту, проходить трассу. Некоторые негативно настроенные к неизвестному для них виду спорта участники и представители команд по окончании мероприятия поменяли своё отношение к ориентированию: «Мы получили массу хороших впечатлений», – говорили они после финиша. Уверенную победу одержала команда МБОУ гимназии г. Советский (ХМАО-ЮГРА).

*Марченко Наталья
(Ростов-на-Дону),
Спортивный судья
Всероссийской категории*

